
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29.01. 2016.

L'anno duemilasedici, il giorno ventinove del mese di Gennaio nei locali della V
Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 990113 del
23/12/2015 in seduta di prosecuzione si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione
per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS.

Presiede l'adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio assistito, in
qualità di Segretario, dall'Esperto Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni Patrizia.
Procedutosi, alle ore 9.40 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri:
Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, levino Lorenzo, Lo Sardo F.
Umberto, Palazzo Daniele, Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino
Vincenzo, Schirò Riccardo, Tarantino Giovanni.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta.

Si da atto che alle ore 09.41 entra in aula il Cons. Li Muli.
Il Presidente alle ore 9.45 sospende la seduta.
Alle ore 9.55 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna
Salvatore,Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Figuccia Marco, levino Lorenzo,
Li Muli Maurizio,Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele,
Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo,
Tarantino Giovanni, Teresi Fabio.
Il Presidente costatata la presenza del numero legale, continua la seduta.
Il Presidente con l'assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri
Altadonna, Palazzo e Figuccia.
Il Presidente pone in votazione il prelievo del P.23, a firma del Cons. Altadonna,
avente per oggetto: "Valorizzazione delle Circoscrizioni cittadine". Il Consiglio
approva all'unanimità.
Si da atto che alle ore 9.59 il Presidente Teresi abbandona l'aula per impegni
Istituzionali ed assume la Presidenza il Vice Presidente Cavaliere.
Il Presidente Cavaliere chiede la verifica del numero legale.
Alle ore 10.00 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna
Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, levino Lorenzo, Li Muli
Maurizio,Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Pellitteri
Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo,
Tarantino Giovanni.
Il Presidente Cavaliere costatata la presenza del numero legale, continua i lavori
d'aula.
Il Presidente Cavaliere dichiara che dopo tre minuti si vede costretto a sostituire uno
dei tre scrutatori perché è già andato via.
Il Presidente sostituisce nel collegio degli scrutatori il Cons. Figuccia con il Cons.
Lo Sardo.
Il Consiglio approva all'unanimità.
Viene letta la Proposta di cui al P.23.
Il Cons. Altadonna sostiene che questo documento riassume ciò che sono le



Circoscrizioni e la percezione che l'Amministrazione fa si che ne abbiano i
cittadini. Si cerca di ridurre gli organi elettivi e di ridurre la voce del cittadino
diminuendo le cariche elettive e incrementando il numero di coloro che sono
nominati dall'Amministrazione Centrale. Chiede il favore del Consiglio su questa
proposta.

Si da atto che alle ore 10.10 esce dall'aula il Cons. Pellitteri.
Il Cons. Saladino dichiara che si asterrà poiché questa proposta è demagogica come
la legge che è stata appena approvata.

Si da atto che alle ore 10.12 esce dall'aula il Cons. Tarantino.
Il Cons. levino si dichiara favorevole all'iniziativa del Cons. Altadonna e sostiene
che è pericoloso quando viene esautorata la democrazia sostituendo gli organi elettivi
con organi nominati dall'Amministrazione Centrale.
Il Cons. Altadonna sostiene di avere aspettato tanto tempo prima di chiedere la
trattazione della proposta, sperando che qualcosa cambiasse.
Il Cons. Lo Sardo sostiene che L'Assessore Catania non è stato all'altezza della
situazione e ancora una volta le Circoscrizioni non sono state valorizzate. Chiede che
vengano assegnati più servizi alle Circoscrizioni poiché esse dovrebbero avere una
squadra per spurgo, marciapiedi, manto stradale. Tutto questo non è ancora avvenuto.
Si dichiara dubbioso ma si augura che le Circoscrizioni si valorizzino. Chiede di
portare avanti questa proposta sperando che si possa smuovere qualcosa, per cui si
schiera favorevole.
Il Presidente Cavaliere fa presente che l'Assessore al Decentramento è intervenuto
al Consiglio di Circoscrizione dichiarando la propria intenzione di far partire il
Decentramento, ma è stato ostacolato dal Consiglio Comunale che ha fatto di tutto
per smontare ciò che l'Assessore Catania proponeva. I 4.000,00 euro che dovevano
essere messi a disposizione delle Circoscrizioni sono stati dimenticati. Sostiene che
il Consigliere Comunale ha paura di far crescere politicamente il Consigliere di
Circoscrizione.
Il Cons. levino sostiene che i Consiglieri di Circoscrizioni non hanno il potere di
quelli Comunali, poiché le loro delibere non sono esecutive, ma d'altronde non
hanno nemmeno l'incisività del Consigliere di Quartiere.

Si da atto che alle ore 10.36 entra in aula il Cons. Pellitteri.
Il Cons. Altadonna sostiene che si sentirebbe realizzato se le Circoscrizioni
avessero il potere che gli viene riconosciuto dai cittadini (ma che purtroppo non viene
riconosciuto dalla politica) si sentirebbe realizzato e sarebbe orgoglioso di rivestire
questa carica a vita.
Il Cons. Lo Sardo sostiene che non gli interessano le somme che il Comune da a
Natale e a Pasqua per fare qualche festa rionale, le Circoscrizioni devono essere
autonome, avere le deleghe per gestire i servizi e fare le programmazioni degli
interventi che devono essere effettuati nei quartieri.

Si da atto che alle ore 10.47 esce dall'aula il Cons. Lucido.
Il Cons. Li Muli condivide quanto finora è stato detto in Consiglio sulle
Circoscrizioni.

Si da atto che alle ore 10.54 esce dall'aula il Cons. Saladino.



Non essendoci nessuna altra richiesta d'intervento, il Presidente pone in votazione la
proposta di cui al P. 23, per appello nominale, il cui esito è il seguente:
Consiglieri presenti n.10
Assenti n.6
Voti favorevoli n.10 (Altadonna,Cavaliere, Cicala, levino, Li Muli, Lo Sardo,

Palazzo, Pellitteri, Prestigiacomo, Schirò).
Voti contrari nessuno.
Astenuti nessuno.

La Proposta di cui al P.23 viene approvato all'unanimità.
Il Cons. Altadonna ringrazia tutto il Consiglio.
Il Presidente Cavaliere alle ore 11.00 dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
Esperto Amm.vo
Dr.ssa Ciaperoni Patrizia

II Presidente
CaValiefì Vi nzo


